



好文共賞

考前的準備

文 李怡玫

考前的準備真的很重要，關係到考試的成績，所以一點都馬虎不得。我的準備方向，大概就是不斷地複習課本、習作和考卷，尤其是習作和考卷的部份絕不能省略。而老師上課時所說的重點題和自己曾經錯的地方，更要多看幾遍，考試時才不致於再度寫錯答案。

另外，如遇到很難背或是背不起來的內容，可以像我一樣，自己編一個故事或用諧音來背誦，真的會容易許多，不但可以達到效果，更可以省下許多背書的力氣，而剩下的時間就可以拿來複習其他較不熟的內容，大家可以試試看用這個方式來背書。

除了這些方法外，我自己也會多做歷屆考題，來讓自己瞭解哪裡還有不熟的地方。甚至，我還會把重點整理出來，當重點再重寫一次時，就可以讓自己加深印象，考試時就不容易忘記了。

最後，最重要的一件事，一定要在考前至少一週開始複習，否則臨時抱佛腳是一定來不及的，而且準備期間最好手機和電腦都暫停使用，以免讓自己分心，而無法達到最好的複習效果。以上就是我準備考試的方法，希望對大家有所幫助！

對火車的迷戀

文 林彥凱

我最大的興趣和別人不一樣，平常大家都會聽音樂和看書，但我又多了一項，就是玩火車造型迴力車。

我的火車造型迴力車並非湯瑪士而是台鐵，而且我還會使用疊疊樂的積木蓋好幾種不同外觀的車站，車頭也會扣環對扣環接起來，變成像自強號一樣雙車頭的造型，酷似真正火車。

我還有一項特別的休閒活動，就是愛看火車時刻表。大家總認為看火車時刻表是很無聊的，但對我來說卻相當重要。因為一旦有一天要坐火車出遊，就能即時知道坐哪班車是最快了。

從小爺爺奶奶就常帶我到花蓮玩兼找親戚，所以火車對我來說意義重大。還有宜蘭的甕窯雞因為在平交道旁，所以幾乎每次全家到宜蘭玩都會順道去品嚐。我其實是被台鐵耍過的，因為原本是要坐太魯閣號到花蓮，但不知為甚麼居然變成了普通的自強號，真的很令人不解。

雖然瞭解火車的種種花費了我許多時間，但因為對火車的迷戀，我總是百玩不厭。



導讀「貓戰士」系列叢書

文 黃映瑜



小說是我平時最喜歡閱讀的種類，而小說又分成很多類型，像是：推理小說、恐怖小說、科幻小說，以及愛情小說等等。我之所以會喜歡看小說，爸爸可說是影響我最大的原因，因為爸爸總是說：看小說能增廣見聞；於是我便開始一本接著一本的讀起來了；慢慢的，我就這樣愛上了小說。

第一本看的小說就是「貓戰士」，「貓戰士」總共分四部曲，加上九本外傳共有 33 本。「貓戰士」顧名思義，就是在講有關森林裡的貓，而書中還利用非常多擬人的手法，去表現出貓其實和我們人類是一樣的，既有脾氣，也有階級之分。第一部曲是在述說一隻寵物貓如何當上族長。第二部曲則在敘述因為人類大量的破壞，所以逼得貓兒們必須遷徙。第三部曲說到因為有黑暗森林的出現，所以出現了兩隻有超能力的貓。第四部曲是最終的戰役，黑暗森林的貓攻進貓族的領地，而貓族該怎麼辦呢？

總而言之，這系列的書告訴我平時絕對不能做虧心事，否則報應終究會回到自己的身上；還有，人類不能再破壞大自然了，否則生物將會失去原有的棲息地，這就是我對這系列書籍的感想。

不補習也能讀出好成績

文 周伶萱

從國小開始，我的數學就不太好，因為背課文、記重點是我所擅長的，因此對於無法用背的、或常常需要邏輯思考的數學，我就很沒輒。但是媽媽一再提醒我：國中數學很重要，一定要把基礎學好。因此，我會買附有講解的評量，因為內容寫得很詳細，藉此加深印象後，再去多做題目，不但讓自己的基礎打得更穩，還可以降低粗心算錯的機率。所以考前，無論是評量、測驗卷、課本習作、考卷都要重算一次，尤其是曾經做錯的題目更要注意。這就是我自己對數學的努力。

國文的準備，則是上課時一定要做筆記，因為考試範圍絕對不只侷限在課本上，更重要的是，平常有空一定要多閱讀多看書，在考閱讀理解時，才有辦法勝任。至於英文，平時在空閒時，就可以把單字和片語寫在一本便條紙上，這樣隨時有空都能背誦，段考前，也要把所有關於英文的東西再寫一遍，這樣才能印象深刻。

而生物和社會大概是最需要花時間去背讀的兩個科目。生物和社會都有一個共通點，那就是背的時候要利用圖像來記憶，也就是腦中要有圖形來輔助背誦。例如生物考細胞構造和功能，這時就要將動植物細胞的圖像複製到頭腦中，再用它們的外觀去了解細胞的功能。像是粒線體，中間有類似閃電的符號，讓人容易聯想它就是細胞內的發電廠等等。

當然，還有許多歷史的內容，也是利用類似的方法來準備，讓我可以快速記憶而不容易忘記。

我相信找到屬於自己的讀書方法，即使不補習也可以讀出自己的好成績！



那一年，第一次踏上起跑架

文 鍾佳勳

還記得那年的夏天，教練們帶著我們一起到台北體育場準備比賽。但一到目的地，看見每位選手個個精神抖擻的畫面，頓時讓我忐忑不安，心想：糟了！我的田徑訓練整整只有三個月，如何和訓練一年的選手比賽呢？在這種情況之下，我也只能試著安慰自己：盡力跑就好。但我的心急速的跳動著，當輪到我上了賽場，踏上比賽的起跑架時，槍聲響起了。我奮不顧身的跑，壓過終點線，雖然只是以分組第一進入決賽，但是在那一刻，我居然跌倒了。

釘鞋在我的大腿內側留下了兩道傷痕，連原本在旁加油的隊友們，都一個一個衝過來帶我去醫療組。在不願放棄比賽的情況下，我還是決定帶著傷比完決賽。但腳上的傷真是又痛又不舒服，雖不負眾望，我最終得到決賽第三名，但回到休息區，看到我的傷口愈來愈嚴重，血流不止、皮肉綻開，當時真是低落到了不行。感謝我的媽媽，匆忙趕到了體育場給我力量，我永遠忘不了媽媽對我說：「運動總是有傷害，堅定信念，才能愈挫又勇。」這時又讓我燃起了信心。

這次的比賽讓我有更深的體驗：比賽一定要注意自身安全，才不致讓爸媽擔心。經過了風風雨雨的考驗，我成功的入選為新北市代表隊，和來自不同縣市的隊手一較高下。比賽從初賽到複賽，最後以2秒之差拿到第三名。我們的隊伍也為新北市爭取了男女雙重冠軍，這個結果實在是太棒了，這也是我目前以來最深刻的回憶了。

